
 

 

ATA DA CENTÉSIMA VIGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO 
ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA 
VIGÉSIMA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 
ESTADO DO PIAUÍ.////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

 

Aos dezenove dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e cinco, 
às onze horas, no Palácio Petrônio Portella, sede da Assembleia 
Legislativa do Estado do Piauí, presentes os senhores deputados: Dogim 
Félix, Doutor Felipe Sampaio, Doutor Gil Carlos, Doutor Hélio, Doutor 
Vinícius, Elisângela Moura, Evaldo Gomes, Fábio Novo, Francisco Limma, 
Georgiano Neto, Gessivaldo Isaías, Gracinha Mão Santa, Gustavo Neiva, 
Hélio Isaías, Henrique Pires, Marden Menezes, Severo Eulálio, Tiago 
Vasconcelos, Wilson Brandão e Ziza Carvalho; ausentes os senhores 
deputados: Aldo Gil, Bárbara do Firmino, Franzé Silva, Rubens Vieira, 
Warton Lacerda; e justificadas as ausências dos senhores deputados: 
Hélio Rodrigues, Doutor Marcus Vinícius Kalume, Oliveira Neto, Ana Paula 

e João Mádison; realizou-se a CENTÉSIMA VIGÉSIMA TERCEIRA 
SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA 
DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 
DO ESTADO DO PIAUÍ, presidida sucessivamente pelos senhores 
deputados Hélio Isaías e Severo Eulálio; e secretariada pelos senhores 

deputados: Ziza Carvalho e Tiago Vasconcelos. PEQUENO 
EXPEDIENTE. Constou da leitura das atas das sessões anteriores, que 

foram aprovadas sem retificação, além das seguintes matérias: 3 (TRÊS) 
PROJETOS DE LEI ORDINÁRIA: de nº 320/25, de autoria do senhor 
deputado Doutor Marcus Vinícius Kalume, que “Reconhece de Utilidade 
Pública o Instituto Ecologia Caatinga e Cerrado – ECOCACE”; e de nº 
321/25 e nº 322/25, de autoria do senhor deputado Henrique Pires, 
respectivamente, que “Dispõe sobre a vedação do uso da chamada 
‘linguagem neutra’ ou ‘linguagem não binária’ nos órgãos e entidades da 
Administração Pública direta e indireta do estado do Piauí, e dá outras 
providências”; e que “Dispõe sobre a proibição do consumo de maconha 
(cannabis) em ambientes de uso coletivo, públicos ou privados, no âmbito 
do estado do Piauí, estabelece sanções administrativas, ações educativas 
e regras de fiscalização, e dá outras providências”; e 5 (CINCO) 
REQUERIMENTOS: dois, de autoria do senhor deputado Ziza Carvalho, 
os quais solicitam aos órgãos competentes: a  intervenção na rede elétrica 
nos municípios de Lagoa de São Francisco e São João da Fronteira; e a 
conclusão da estrada dos corredores no município de Campo Maior; um, 
de autoria do senhor deputado Doutor Hélio, o qual solicita ao 
Governador do Estado do Piauí e à Secretaria de Estado da 



 

Infraestruturapriorização a priorização na implantação de um Centro de 
Convenções no município de Parnaíba; um, de autoria do senhor 
deputado Doutor Vinícius, o qual solicita ao Departamento de Estradas 
de Rodagem do Piauí a implantação de barreiras de proteção "Guard Rail", 
na cidade de Milton Brandão; e um, de autoria do senhor deputado 
Severo Eulálio, o qual solicita a realização de uma sessão solene em 
homenagem ao Dia do Arquiteto e Urbanista; e 1 (UM) REQUERIMENTO 
lido, de autoria do senhor deputado Henrique Pires, o qual solicita a 
realização de audiência pública para tratar sobre o problema dos 
motoristas que dirigem sob efeito de álcool, entorpecentes e/ou utilizando 

telefone celular durante condução de veículos automotores. ORDEM DO 
DIA. Aprovados em segunda discussão e votação, pela maioria dos 
presentes, os PROJETOS DE LEI ORDINÁRIA: de nº 235/25, de autoria 
do senhor deputado Rubens Vieira, processo AL-41.118/25, que “Institui, 
no âmbito do Estado do Piauí, a Política Estadual de Fortalecimento do 
Cooperativismo da Agricultura Familiar e da Agroindústria Familiar, e dá 
outras providências”; de nº 237/25, de autoria do senhor deputado Rubens 
Vieira, processo AL-41.116/25, que “Estabelece as diretrizes e objetivos 
para a implementação da Política Estadual de Incentivo, Fortalecimento e 
Desenvolvimento do Terceiro Setor no âmbito do Estado do Piauí, e dá 
outras providências”; de nº 238/25, de autoria do senhor deputado Rubens 
Vieira, processo AL-41.119/25, que “Institui, no âmbito do estado do Piauí, 
a Política Estadual de Reconhecimento e Valorização da Economia do 
Cuidado e dá outras providências”; de nº 251/25, de autoria do senhor 
deputado Henrique Pires, processo AL-41.283/25, que “Altera o anexo 
único da Lei nº 6.101, de 18 de agosto de 2011, que autoriza o Poder 
Executivo a conceder Subvenções Sociais a entidades públicas ou 
privadas, sem fins lucrativos, que fomentam projetos sociais, educacionais, 
profissionalizantes, culturais, esportivos e de lazer”; de nº 254/25, de 
autoria do senhor deputado Doutor Vinícius, processo AL-41.333/25, que 
“Altera o anexo único da Lei nº 6.101, de 18 de agosto de 2011, que 
autoriza o Poder Executivo a conceder Subvenções Sociais a entidades 
públicas ou privadas, sem finalidade lucrativa e que mantenham, em 
funcionamento regular, escolas alternativas ao sistema de ensino”; de nº 
262/25, de autoria do senhor deputado Doutor Hélio, processo AL-
41.469/25, que “Reconhece o ‘Requeijão Cardoso’ como Patrimônio 
Cultural e Turístico Imaterial do Estado do Piauí e dá outras providências”; 
de nº 265/25, de autoria do senhor deputado Fábio Novo, processo AL-
41.486/25, que “Altera o anexo único da Lei nº 6.101, de 18 de agosto de 
2011, que autoriza o Poder Executivo a conceder subvenções sociais a 
entidades ou instituições públicas, sem finalidade lucrativa e que 
mantenham, em funcionamento regular, escolas alternativas ao sistema de 
ensino”; de nº 266/25, de autoria do senhor deputado Fábio Novo, que 
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“Reconhece de Utilidade Pública o Sindicato dos Pescadores e 
Pescadoras Artesanais de Murici dos Portelas – Estado do Piauí”; de nº 
267/25, de autoria do senhor deputado Gessivaldo Isaías, processo AL-
41.522/25, que “Institui, no âmbito do Estado do Piauí, o ‘Dia do 
Evangelista Universal (EVG)’”; de nº 268/25, de autoria do senhor 
deputado Gessivaldo Isaías, processo AL-41.564/25, que “Institui, no 
âmbito do Estado do Piauí, o ‘Dia do Músico’”; de nº 269/25, de autoria do 
senhor deputado Francisco Limma, processo AL-41.563/25, que “Altera o 
anexo único da Lei nº 6.101, de 18 de agosto de 2011, que autoriza o 
Poder Executivo a conceder subvenções sociais à Associação de 
Moradores da Vila Nova Conquista”; de nº 272/25, de autoria do senhor 
deputado Francisco Limma, processo AL-41.632/25, que “Passa a 
denominar ‘Firmina Rosa de Andrade’ a Rodovia PI-225, rodovia estadual 
que liga São Félix do Piauí a São Miguel da Baixa Grande-PI”; e de nº 
281/25, de autoria do senhor deputado Gustavo Neiva, processo AL-
41.782/25, que “Altera a Lei nº 8.724, de 18 de junho de 2025, para 
denominar ‘Ribamar Coelho’ o subtrecho da rodovia estadual PI-391, 
compreendido entre o entroncamento com a PI-247 e o Povoado Sangue, 
no município de Uruçuí, estado do Piauí”. Aprovados em primeira 
discussão e votação, pela maioria dos presentes, os PROJETOS DE LEI 
ORDINÁRIA: de nº 44/25, do Poder Executivo, processo AL- 42.378/25, 
que “Autoriza a formação de cadastro de reserva para o Concurso Público 
regido pelo Edital nº 001/2023, que visa o ingresso em Curso de Formação 
de Soldados BM, do Corpo de Bombeiros Militar do Estado do Piauí, para 
provimento no cargo de Praça BM, na graduação inicial de Soldado BM”; 
de nº 80/25, do Poder Executivo, processo AL-42.334/25, que “Altera a Lei 
Complementar nº 13, de janeiro de 1994, que dispõe sobre o Estatuto dos 
Servidores Públicos Civis do Estado do Piauí, das autarquias e das 
fundações públicas estaduais”; e de nº 326/23, de autoria do senhor 
deputado Rubens Vieira, processo AL-33.664/23, que “Institui a Política de 
Incentivo à Cultura Científica nas Escolas e institui a Semana Estadual das 
Ciências nas Escolas no calendário oficial do Estado do Piauí e dá outras 
providências”. Aprovado, em discussão e votação única pela maioria dos 
presentes, as MENSAGENS do Poder Executivo: de nº 3/24, processo AL-
34.450/25, que veta totalmente o Projeto de Lei de autoria do senhor 
deputado Hélio Rodrigues, que “Reconhece de Utilidade Pública o Instituto 
Cultivar Progresso”; de nº 4/24, processo AL-34.455/25, que veta 
totalmente, o Projeto de Lei de autoria do senhor deputado Doutor Felipe 
Sampaio, que “Dispõe sobre a política de desenvolvimento e apoio às 
atividades das Mulheres Marisqueiras e a criação de Área de Proteção 
Ambiental e de Pesca Artesanal no litoral do estado do Piauí”; de nº 7/24, 
processo AL-34.441/25, que veta parcialmente o Projeto de Lei de autoria 
do senhor deputado Doutor Felipe Sampaio, que “Dispõe sobre a 



 

exigência, em hotéis e locais de eventos privados, de kits e funcionários 
treinados em primeiros socorros no Estado do Piauí”; de nº 10/24, 
processo AL-34.448/25, que veta parcialmente o Projeto de Lei de autoria 
do senhor deputado Fábio Novo, que “Altera a Lei nº 4.997, de 30 de 
dezembro de 1997 que cria o Sistema de incentivo Estadual à Cultura - 
SIEC e dispõe sobre benefícios fiscais na área do Imposto sobre 
Operações relativas à Circulação de Mercadorias e Prestações de 
Serviços de Transporte Interestadual e intermunicipal e de Comunicação - 
ICMS, concedidos a operações de caráter cultural e artístico”. Os 
quantitativos de votos SIM, NÃO e ABSTENÇÃO das votações estão 
anexados nos dados da presente sessão, constantes no Sistema de Apoio 

ao Processo Legislativo. PEQUENOS AVISOS. O senhor deputado 

Francisco Limma repercutiu a conquista da medalha de ouro e o segundo 
lugar no ranking nacional, na categoria nível três, alcançados pelos 
estudantes das escolas municipais Teresinha Bastos e Raimundo Lopes 
Vieira, do município de Porto, na Octogésima Jornada de Foguetes, 
realizada no estado do Rio de Janeiro. Destacou-se a precisão, o alcance 
e o desempenho técnico dos foguetes produzidos manualmente. O senhor 
deputado Doutor Vinícius destacou o início do Programa Primeiro Passo, 
criado pelo Governo Federal, por meio do Ministério do Desenvolvimento e 
Assistência Social, Família e Combate à Fome, com o objetivo de ajudar 
famílias de baixa renda a melhorarem de vida por meio do 
empreendedorismo nas cidades de Novo Oriente, Amarante, São Pedro do 
Piauí e Angical. O senhor deputado Marden Menezes repercutiu agenda 
no Centro de Ginástica Olímpica de Teresina. Na oportunidade, defendeu 
que entidades públicas estaduais e municipais construam estruturas 
semelhantes, possibilitando que crianças e adolescentes tenham acesso à 
prática da ginástica olímpica no Estado do Piauí. O senhor deputado 
Fábio Novo comemorou a inauguração da reforma do Memorial 
Esperança Garcia e destacou a execução da reforma da Biblioteca Pública 
Estadual Desembargador Cromwell de Carvalho. O senhor deputado 
Evaldo Gomes registrou a assinatura da ordem de serviço para a reforma 
do estádio de futebol da cidade de Porto, a ser executada com recursos de 
emendas impositivas de sua autoria, em parceria com a prefeitura do 
município. O senhor deputado Gessivaldo Isaías destacou a aprovação 
do Projeto de Lei Ordinária do Governo, que autoriza a formação de 
cadastro de reserva para ingresso no Curso de Formação do concurso do 
Corpo de Bombeiros Militar do Estado do Piauí. O senhor deputado 
Tiago Vasconcelos mencionou agenda com a diretoria do Programa 
Saúde Digital do Estado do Piauí, tratando da regulamentação da lei que 
garante apoio psicológico e psiquiátrico para familiares e cuidadores de 
pessoas neurodivergentes. O senhor deputado Doutor Gil Carlos 
convidou os senhores deputados e a população para participarem do XVIII 
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Festival do Caranguejo, a ser realizado na cidade de Ilha Grande, no litoral 

piauiense. GRANDE EXPEDIENTE. O senhor deputado ZIZA 
CARVALHO repercutiu visita ao povoado Formosa, no município de Piripiri, 
e registrou o início do período chuvoso na região do semiárido piauiense. 
Com anuência do Plenário, o senhor presidente, deputado Severo Eulálio, 
convocou uma sessão extraordinária para apreciar matéria constante na 
Ordem do Dia em segunda discussão e votação. E nada mais havendo a 
tratar, o senhor presidente encerrou a sessão, do que, para constar, foi 
redigida e digitada a presente ata pelo setor de Redação de Atas, a qual, 
depois de lida, achada conforme, aprovada pelo Plenário, é inserida no 
Sistema de Apoio ao Processo Legislativo (SAPL) e arquivada pela 
Coordenação de Registros Legislativos.//////////////////////////////////////////////////////// 


